

境外參加反華培訓 攻擊國家法律制度 勾洪國顛覆罪判三緩三

香港文匯報訊 據新華社報道，8月5日上午，天津市第二中級人民法院對勾洪國顛覆國家政權案一審當庭公開宣判，認定被告人勾洪國犯顛覆國家政權罪，判處有期徒刑三年，緩刑三年，剝奪政治權利三年。勾洪國當庭表示認罪服法，服從判決，不上訴。勾洪國在陳述中承認被西方所謂「民主」思想蒙蔽，自己的言論和行為給社會穩定造成了嚴重影響，被境外勢力和別有用心的人利用。



▲庭審現場 網上圖片

天津市第二中級人民法院對勾洪國顛覆國家政權案一審當庭公開宣判，認定被告人勾洪國犯顛覆國家政權罪，判處有期徒刑三年，緩刑三年，剝奪政治權利三年。網上圖片

法槌落下

餘音鏗鏘

特稿

8月2日至5日，周世鋒、胡石根、翟岩民、勾洪國顛覆國家政權犯罪案件一審先後由天津市第二中級人民法院公開開庭審理並當庭宣判。4名被告人均當庭表示認罪悔過、服從判決，不上訴。

案件的依法宣判，向西方反華勢力發出嚴正宣告：中國的憲法法律底線不容挑戰，中國人民的根本利益不容踐踏。面對披著所謂「民主」「人權」外衣的所謂「推牆」運動和「顏色革命」，中國沒有麻痺，中國早已警覺，中國將以最堅定的決心和最強大的力量捍衛自己的制度和政權。任何妄圖破壞中國和諧穩定、顛覆中國國家政權、阻止中國和平崛起的圖謀，注定不得人心，也必將受到法律嚴懲，最終走向可恥的失敗。

境內外深度勾連 妄圖顛覆國家政權

周世鋒、胡石根等人在國內大肆進行「推牆」運動的背景，時時閃爍著西方反華勢力的影子。另一位律師王宇及其丈夫包龍軍（另案處理）也曾多次在境外反華組織資助下，赴英國、瑞士、泰國和台灣、香港等地接受培訓。2015年9月，王宇的兒子包某某（未成年）在內蒙古被不法人員蒙騙挾持，從雲南偷越國境進入緬甸，及時被緬甸警方獲救，移交中國公安機關。據涉案人員供述，此次偷渡由西方反華勢力一手策劃，目的就是要將包某某送至某西方大國，從而作為要挾中國政府的「人質」。

旁聽了庭審的南開大學法學院副院長陳耀東說，這是一次公開、公正的審判，中國司法機關對這樣的重大敏感案件從容應對、有條不紊，在依法審理的同時將庭審打造為一堂深刻的政治課、法治課和「顏色革命」警示教育課，充分展現了中國司法的信心和定力。法治中國沒有法外之地，更沒有法外群體。

旁聽了庭審的中華全國律師協會副會長、國浩律師事務所首席執行合夥人呂紅兵深有體會地說，本案教訓深刻、警示意義重大，特別是警示廣大律師要守住律師職業的底線和紅線，不得利用律師身份策劃、煽動、組織某些利益群體，干擾破壞正常司法活動和社會秩序，更不得借炒作個案破壞憲法確立的國家基本制度，從事危害國家安全活動。

部分被控犯罪事實

◆2013年12月 江蘇省蘇州市虎丘區發生一起因拆遷導致兩人死亡的故意傷害案件。勾洪國夥同劉某新（另案處理）等人到該案疑犯家中聲援，鼓吹其為「維權抗暴英雄」並合影，該照片被境外反華網站轉載，造成惡劣影響。2014年1月，勾洪國在北京參加所謂「蘇州城鎮化與拆遷研討會」，宣稱「當局與人民為敵」，煽動仇視政府。2015年2月，勾洪國得知該案即將開庭，又在網絡上惡意炒作，煽動不明真相的一些人到蘇州非法聚集滋事，對抗政府。

◆2014年3、4月間 勾洪國受胡石根指派赴境外參加由分裂分子等參與的具有反華性質的培訓，接受推翻政權思想和方法的訓練。勾洪國參加培訓返回北京後，將培訓內容向胡石根進行了匯報，並將相關資料交給胡石根。

◆2015年2月 勾洪國在北京「七味燒」餐廳出資並聯絡胡石根、周世鋒、李和平、翟岩民等15人參加聚會，圍繞「律師如何介入勞工運動」和「律師如何介入敏感案事件」等議題進行商議。勾洪國對胡石根等與會人員的言論積極響應，並提出律師要介入「勞工運動」和敏感案事件，以顛覆國家政權。

資料來源：新華社

被告人勾洪國，男，1961年11月出生，河北省承德市人，北京澳客樂業發展有限公司、北京萊福德德科技發展有限公司法定代表人，因涉嫌顛覆國家政權罪，於2016年7月15日被天津市人民檢察院第二分院提起公訴。

商業糾紛敗訴 走上犯罪道路

公訴人指控，被告人勾洪國於2013年經人介紹與胡石根相識，受胡石根影響，逐漸形成推翻國家現行政治制度思想。2014年以來，勾洪國受胡石根指派赴境外參加由分裂分子等參與的具有反華性質的培訓，接受推翻政權思想和方法的訓練，參與炒作熱點案件，並通過在公共場所非法聚集滋事、攻擊國家法律制度、利用輿論挑起不明真相的一些人仇視政府等方式，實施顛覆國家政權、推翻社會主義制度的犯罪活動。其間，勾洪國出資並聯絡胡石根、周世鋒、翟岩民等人密謀顛覆國家政權，形成系統化的顛覆國家政權思想、方法和步驟。此後，勾洪國強化了顛覆國家政權的思想，繼續通過上述方式，進一步實施一系列顛覆國家政權、推翻社會主義制度的犯罪，嚴重危害國家安全和社會穩定。

在法庭調查階段，公訴人依法訊問了被告人，宣讀了證人證言，出示了書證、電子數據，播放了視聽資料。公訴人、辯護人對證據進行了質證。被告人及辯護人對公訴人出示的證據均無異議。在法庭辯論階段，控辯雙方就勾洪國實施犯罪是否具有自首、主觀惡性是否較低，在犯罪中是否屬於從屬地位和一般參與者，是否具有認罪和立功表現等問題，充分發表了各自的意見。

在最後陳述中，勾洪國說，今天的庭審保證了我的各項權利，我的律師也發表了非常專業的辯護意見。在看守所期間，辦案人員對我進行了非常細緻的幫助教育，在我患病期間為我聯繫了醫院和醫生，讓我非常感動，我對辦案機關表示深深謝意。我一直在深刻反省自己的罪行，已經認識到被西方那些所謂「民主」思想蒙蔽

了。我由於在商業糾紛中敗訴，進而被胡石根這樣的人蠱惑，一步步走上犯罪道路。我的言論和行為給社會穩定造成了嚴重影響，被境外勢力和別有用心的人利用。今天的庭審讓我看清了自己的罪行給國家、社會和家人帶來的傷害，我非常悔恨，認罪服法，接受法律公正裁決。我衷心感謝政府和組織對我的教育挽救，我保證今後不再參與犯罪活動，與所有抹黑國家、攻擊政府的組織和人員劃清界線。

勾結職業訪民 炒作熱點案件

法庭審理查明，勾洪國受胡石根影響，逐漸形成顛覆國家政權的圖謀。其間，勾洪國受胡石根指派赴境外參加顛覆國家政權的理論和方法培訓；勾結一些具有顛覆國家政權思想的非法宗教活動人員、職業訪民、「死磕派」律師、律師事務所行政人員等，通過炒作熱點案件，製造輿論煽動仇視國家政權；組織、召集策劃顛覆國家政權的聚會活動，積極實施顛覆國家政權、推翻社會主義制度的犯罪活動，危害國家安全和社會穩定。

法庭認為，公訴機關指控勾洪國顛覆國家政權的犯罪事實清楚，證據確實、充分，罪名成立。勾洪國歸案後，能夠如實供述本人及其他涉案人員的犯罪事實，有坦白、立功情節；歸案後及庭審期間，能夠深刻認識自己的行為性質和社會危害，有悔罪表現。綜合考慮上述情節，依法可對其從輕處罰。鑒於勾洪國犯罪情節較輕，有悔罪表現，沒有再犯罪的危險，宣告緩刑對所居住社區沒有重大不良影響，依法可對其適用緩刑。對辯護人提出的經查屬實、於法有據的辯護意見，法庭予以採納。據此，法庭作出上述判決。

庭審進行了2個多小時。人大代表、政協委員、法學學者、職業律師、各界群眾代表以及境內外媒體記者共40餘人旁聽了庭審。整個庭審過程中法庭秩序井然。據介紹，本案由天津市公安局偵查終結，於6月2日向天津市人民檢察院第二分院移送審查起訴。案件處理過程中，司法機關充分保障了勾洪國及其辯護人的各項訴訟權利。

軍方駁日防相：南京「百人斬」鐵證如山

香港文匯報訊 綜合中新社、新華社報道，國防部新聞局就日本新任防衛大臣否認存在南京大屠殺「百人斬」殺人比賽有關言論回應稱，鐵證如山，不容置疑。

美化侵略歷史 挑戰國際秩序

有記者提問，據日媒報道，日本新任防衛大臣稻田朋美4日接受多家媒體採訪。在被問及南京大屠殺事件時，她表示「不認為存在『百人斬』（殺人比賽)」。請問中國國防部對此有何回應？

國防部新聞局回應稱，日本新任防衛大臣稻田朋美的有關言論令人強烈憤慨。70多年前，日軍在第二次世界大戰期間製造了駭人聽聞的「南京大屠殺」，進行了滅絕人性的「殺人比賽」，鐵證如山，不容置疑。

日本防衛大臣岡田寬史，對上述事實公開予以否認，無非是想美化侵略歷史，挑戰國際秩序，替「軍國主義」招魂。「以史為鑒，可知未來」。我們必須指出，正視歷史，是解決歷史問題的基礎；篡改歷史，只會重蹈歷史的覆轍；否認歷史，中日關係就沒有未來。

據日本共同社報道，日本新任防衛相稻田朋美周四履新當天接受了多家媒體的採訪。在被問及有關舊日軍曾在侵華戰爭期間製造的駭人聽聞的「南京大屠殺」事件時，稻田再次宣稱，「不認為存在『百人斬』（殺人比賽)」，「（南京大屠殺中被殺害的）人數是多少很重要」。此前，這位日本右翼政客曾多次宣稱侵華日軍在南京所謂的「殺人比賽」屬虛構，並為製造「殺人比賽」的兩名日本軍官及其遺孀充當辯護人。

日本首相安倍晉三8月3日對其內閣進行第三次改組後，稻田朋美進入內閣引發中韓輿論的關注。按照《日本經濟新聞》的說法，中韓兩國媒體對稻田朋美這位日本女右翼政客出任防相顯示出強烈警惕感。稻田朋美在「終戰紀念日」（8月15日）等從未缺席過靖國神社的參拜，甚至曾公開質疑「東京審判」在法律上的正當性。韓聯社評價稻田入閣一事時描述稱：安倍提拔了堅持歷史修正主義的強硬右翼人物。安倍新內閣陣容正在進一步右傾化。

針對日本試圖篡改歷史的言論，中國外交部曾多次表示，南京大屠殺是日本軍國主義在侵華戰爭中犯下的殘暴罪行，鐵證如山，早有定論。任何企圖為侵略歷史翻案的言行都只會損害日本的國際誠信。中方敦促日方端正態度，誠實履行正視和反省侵略歷史的承諾。



救援演練

海南省昨日首次舉行大規模水域救援實戰綜合演練，應對水域突發情況。演練共設置舟艇檢閱、洪澇災害救援、船舶火災處置三個科目。文/圖：中新社

魯高速客貨車相撞 9死27傷



■事故現場。 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，昨日13時27分左右，濟聊館（山東濟南—聊城—河北館陶）高速公路聊城市境內，一輛空載重載型貨車爆胎衝出中間護欄後與對向行駛的一輛客車相撞，致客車翻入路基下，截至目前，事故致5人當場死亡，4人在送醫途中死亡，27人受傷。

據悉，傷者被分別送聊城市人民醫院等就近5家醫院，全力救治，目前受傷人員暫無生命危險。現場處置救援工作已結束，高速公路恢復通行。

魯被篡改志願考生獲錄取

香港文匯報訊（記者 丁春麗 山東報道）連日來備受社會關注的山東膠州考生被篡改志願一事終於有了結果，山東省教育招生考試院昨日發佈消息，被篡改志願的考生常升所報考的「陝西師範大學體育教育專業（免費師範生）」志願被恢復，並予以錄取。

「根據膠州市公安局調查認定的事實，我院認為考生常升屬被他人惡意篡改高考志願並造成落榜。為維護考生的切身利益，我院積極與有關方面進行溝通協調，陝西師範大學本着對考生負責的態度，積極配合我院處理此事，雙方在認真審核考生各項資格條件、嚴格履行工作程序的基礎上，決定恢復常升『陝西師範大學體育教育專業（免費師範生）』志願並增加計劃予以錄取。」山東省教育招生考試院並對篡改他人高考志願、損害他人利益的惡劣行為予以譴責。對篡改常升志願的考生，該院將協同有關部門和單位根據司法機關調查結果，按有關規定嚴肅處理。

南方日報：以科學理念指導城市建設

香港文匯報訊 「去城市看海」成了最近幾年的流行詞，也將不少城市面臨的內澇問題擺上檯面。特別是近期，持續強降雨導致長江中下游及華北部分地區出現洪澇災害，一些城市遭遇長時間的洪水圍城，不僅給人們生命財產帶來巨大損失，而且影響着人們在城市中的生活質量。「人民對美好生活的嚮往，就是我們的奮鬥目標。」《南方日報》昨日發表評論員文章指出，以內澇為代表的「城市病」頻現，折射的不僅是城市化過程中部分地方的過度擴張問題，更提醒我們必須堅持科學的發展理念建設城市。

文章指出，黨的十八大以來，以習近平同志為總書記的黨中央高度重視城市化和城市工作。2015年12月，中央城市工作會議時隔37年後在京召開，中共中央總書記習近平發表重要講話指出，全面建成小康社會、加快實現現代化，必須抓好城市這個「火車頭」，把握發展規律，推動以人為核心的新型城鎮化，發揮這一擴大內需的最大潛力，有效化解各種「城市病」。

文章分析說，城市內澇日益頻繁，誠然與全球氣候變暖暴雨增多和城市熱島效應等自然因素有關，但同

樣不能忽視的還有人為因素。基礎設施與建設速度的不配套，以及對建設用地過度需求導致的「填湖建城」等，打破了城市正常的生態系統。與此相對應的，則是全國600個城市中，缺水的有400個，嚴重缺水的114個。城市工作要把創造優良人居環境作為中心目標，努力把城市建設成為人與人、人與自然和諧共處的美麗家園。

文章指出，破解以內澇為代表的「城市病」，核心是要尊重城市發展規律，讓科學規劃先行，關鍵是創新城市管理，因地制宜推動城市建設發展方式的轉變。針對城市內澇問題，2013年的中央城鎮化工作會議明確了建設自然積存、自然滲透、自然淨化的海綿城市的方向。在各地試點中，由於建設複雜、投入需求大以及回報機制模糊，並未如預想中的順利，為此各地陸續探索出傳統的分部門實施、城投統建以及引入社會資本的PPP等三種模式。每個地方都要從實際需求和財政水平出發，作出適合自身發展要求的選擇。類似地，作為提高城市基礎設施水平的「地下綜合管廊建設」，同樣需要創新城市治理理念，並根據實際情況進行推進。